



2022年7月25日 星期一
壬寅年六月廿七日 第11052号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

安庆上半年新建近10万吨粮食仓容

本报讯 记者从市粮食和物资储备局获悉,安庆市上半年新建粮食仓容984万吨,目前全市装备粮情测控系统仓容达1192万吨。

近年来,我市高度重视粮食安全,持续加快粮食储管信息化、仓储设施建设现代化步伐,全市粮食和物资应急保障能力及保障水平向好发展。不断完善仓储现代化设施,全市147个粮食库点,正常运转库点115

个,且多为上世纪八十年代所建,设施老旧,使用成本较高,有效仓容有限。我市对老旧库点和仓容进行摸底调查,淘汰不符合安全储粮要求的仓容,上半年累计淘汰老旧仓容77万吨;加大粮食储备及物流基础设施建设,全市粮食仓容新建984万吨。大力推进绿色储粮技术应用,采用信息化设备,提升仓储设施功能,目前全市装备粮情测控系统仓容达1192万吨。

持续加强储管信息化建设,2016年起全面推进粮食信息化管理平台及数字粮库项目建设,一期建设“示范库”(安庆粮食物流园区),二期建设1个市级粮食行政数字平台、6个县(市)省储数字粮库,三期建设111个基层库点。目前,粮食信息化管理平台及数字粮库项目已投入使用,信息化建设走在省前列。(全媒体见习记者 赵恒 通讯员 朱宏)

到2025年形成“一地两心 多点支撑”发展格局 力争全市节能环保产业产值超800亿元

奋进新征程 建功新时代

本报讯 近日,《安庆市节能环保产业“双招双引”工作实施方案》出台,我市将大力开展建链、补链、延链、强链行动,力争到2025年,引进一批重点领域龙头企业,助推节能环保产业成为我市支柱产业之一,产业产值超过800亿元。

根据实施方案,我市将科学编制安庆节能环保产业发展规划、产业链图谱和双招双引施工图,明确产业发展定位、目标、重点领域、任务工程和发展路径。

以重大项目为核心,开展建链行动,按照“龙头项目-产业链-产业集群”发展思路,分高效节能产业、先进环保产业、资源循环利用三大板块建立重大项目库,建立领导包保联系服务机制,对项目的前期准备、开工建设、竣工投产实行全周期指导协调和跟踪服务。

业、先进环保产业、资源循环利用三大板块全面梳理现有产业链中重点企业,建立重点企业清单,明确重点企业上下游重点方向,找准薄弱环节补短板,开展延链、补链行动。

同时,将完善政策支持、人才招引体系,开展强链行动,梳理重点企业、重点项目诉求,制定更为精准的相关产业政策,并围绕节能环保产业链布局,完善“人才链”,保障“产业链”,深入融合招商引资与招才引智,帮助企业推动产教结合。

充分发挥省级“双招双引”调度平台作用,争取将我纳入省级节能环保发展重点区域,重点园区、企业和项目纳入安徽省“三个一批”重点工程;谋划建立节能环保“双招双引”产业基金,大力开展基金招商;支持重点企业建设省

级以上工程实验室、工程研究中心和企业技术中心;强化节能环保产业创新联盟与江、浙、沪等地产业协会联动合作,助力我市节能环保产业发展壮大。

力争到2025年,引进一批重点领域龙头企业,助推节能环保产业成为我市支柱产业之一,产业产值超过800亿元。到2025年,将我市打造成为全省重要的节能环保产业基地;并发展形成以大观区长三角环保科创平台为研发创新中心,以桐城经开区、怀宁经开区为装备制造中心和以其它区县重点项目为支撑的“一地两心,多点支撑”节能环保产业发展格局。

据了解,截至去年底,我市节能环保企业共计113家,主要涉及高效节能、环保设备制造、环境污染治理、绿色建材、废旧资源综合利用等行业,其中80家纳入了战略性新兴产业。2021年全市节能环保产业产值超90亿元,营收额突破15亿元的企业有21家。分县域看,怀宁、桐城节能环保企业数量较多,分

别为21家、14家;从企业规模看,怀宁企业规模相对较大,营收额突破亿元的企业8家;从行业分类看,高效节能类、资源化利用类企业发展相对较好,先进环保类发展相对滞后;从发展形势看,桐城以节能环保为主导产业,将新型储能、绿色环保塑料等作为重点,集中招引国轩新能源、中建材等一批重点项目,塑料包装传统产业不断更新迭代。怀宁县集聚了多家节能环保骨干企业,绿色建材产业呈现集群式发展态势。大观区长三角环保产业科技创新服务平台即将投入使用。

2021年以来,全市招引节能环保项目52个,其中投资额亿元以上项目37个,投资额较大的项目有安徽岳西抽水蓄能电站项目,投资额达72866万元;安徽桐城抽水蓄能电站项目,投资额达72576万元;位于大观区的高效能变压器立体卷铁心智能工厂项目,投资额达32亿元。

(全媒体记者 白萍 通讯员 詹诗广)

张君毅在太湖调研乡村振兴工作时强调 坚持项目为王 以产业兴旺引领乡村振兴

本报讯 7月21日至22日,市长张君毅深入太湖县大石、江塘、城西、刘畈、弥陀、北中、百里、牛镇、汤泉等乡镇调研乡村振兴工作。市政府秘书长刘文俊参加。

乡村振兴,产业兴旺是重点。近年来,太湖县大力发展特色产业,持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。张君毅先后深入大石乡东湖村、江塘乡大塘村、北中镇花冲村、百里镇共和村等,实地查看了瓜蒌基地、茶叶基地、小黄牛特色产业基地以及人居环境整治等工作,详细了解基地建设、发展模式和辐射带动周边农户情况,详细询问发展过程中存在的困难和问题,并现场研究解决。他强调,要聚焦乡村产业这一关键着力点,高标准做实“两强一增”行动计划,大力推进数字乡村建设,因地制宜壮大特色产业,加快标准化、品牌化、智慧化建设,持续提升农业现代化水平。要完善“龙头企业+合作社+农户”利益联结机制,大力支持企业发展,深度推进一二三产融合,持续提升产品附加值,带动

更多老百姓共同富裕。县乡两级及市直相关部门要强化资源整合、项目招商、品牌打造,及时解决土地、资金等发展问题,切实为产业发展做好服务和保障。

产业兴旺,项目先行。张君毅先后走访了城西乡幸福村羊鸟山项目、刘畈乡刘畈村红色旅游小镇建设项目、弥陀镇太蕲高速项目、汤泉乡赵河村温泉开发项目和金鹰村古村落群保护项目等。他指出,要坚持项目为王理念,积极抢抓政策机遇,科学谋划好、实施好一批优质产业项目,同步加快基础设施建设进度,为乡村振兴提供有力支撑;要立足本地特色自然资源和人文资源禀赋,加快挖掘、整理、保护和利用开发工作,主动融入“大黄山”国际文化旅游示范区建设,为乡村振兴赋能增色;要坚持底线思维,坚决走绿色发展道路,统筹处理好产业发展和保障国家粮食安全、环境保护之间的关系,明晰乡村产业发展规划、实施路径,切实算好经济账、政治账。

(下转第四版)



首个科学实验舱 发射成功

7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

新华社记者 李刚 摄

详见第四版

张君毅在督查自建房安全工作时强调 坚持人民至上生命至上 让整治工作有力度有温度

本报讯 7月23日,市长张君毅在城区督导检查自建房安全隐患排查整治工作。市政府秘书长刘文俊参加。

在宜秀区大龙山镇,安庆师范大学东门外有不少自建房,属地政府正组织专业力量进行检测和整治。张君毅沿内部道路详细查看了房屋用途、整治进度以及用电用气安全等情况,发现存在瓶装液化气软管老化等问题,他要求,相关部门要加大安全隐患排查和监管力度,同时加强对经营户和居民安全用气的宣传引导,切实从源头堵住安全漏洞。

张君毅强调,自建房安全是人命关天的大事,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,牢固树立底线思维,始终坚持人民至上、生命至上,以高度责任感抓好自建房安全专项整治工作,全力以赴保障人民群众生命

财产安全。要加大排查力度,开展拉网式、地毯式大排查,逐户建立工作台账,确保底数清、情况明、数据准;要加快整改进度,按照“快查快改、立查立改、分类处置”原则,依法依规采取针对性措施,同时探索建立长效机制,以最快速度消除存量、严控增量;要突出工作重点,聚焦城中村、城乡结合部、工业园区以及学校、医院周边等重点区域,做到清单化、闭环式管理;要层层压实责任,严格落实党政同责、属地负责的要求,按照“谁拥有谁负责、谁使用谁负责、谁主管谁负责、谁审批谁负责”的原则,确保各项整治措施落地见效。要统筹好发展和安全两件大事,严格文明公正执法,确保消除隐患的同时充分考虑群众生产经营问题,让整治工作有力度、有温度。

(全媒体记者 江露露)

坚决扛稳扛牢粮食安全责任

—— 抓好粮食生产保障粮食安全评论之一

本报评论员

夏粮丰全年稳,粮食稳则天下安。截至7月15日,安庆夏粮收购基本结束,累计收购小麦9.74万吨,同比增长46.90%。今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全市上下高度重视粮食安全工作,持续加大对粮食生产的支持力度,顺利实现夏粮面积增、产量增、效益增,为稳定全年粮食生产奠定了良好基础。

食为政首,粮安天下。保障粮食安全是有效防范抵御各类风险挑战、保持社会稳定的重要基础。牢牢掌握保障粮食

安全的主动权,要认真学习贯彻习近平总书记关于粮食安全的系列重要论述,树立大局意识、责任意识,严格落实粮食安全党政同责,千方百计抓好粮食稳产保供和市场平稳有序,确保面积、产量、效益稳定,坚决扛稳扛牢粮食安全责任,为保障国家粮食安全作出安庆贡献。

扛稳扛牢粮食安全责任,要心怀“国之大者”,以高度的政治自觉重视粮食安全。全市上下必须清醒地认识粮食安全对于确保国家安全的极端重要性,牢固树立正确的粮食“安全观”,毫不动

摇推动粮食稳产增效,努力构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系,以一域作为全局作贡献。要持续把农业、粮食看作安身立命、发展壮大的根基,坚决守住耕地保护红线,有序推进“小田并大田”,用钉钉子的精神把“农”字写大,以零容忍的态度整治耕地“非农化”、基本农田“非粮化”问题。

扛稳扛牢粮食安全责任,要深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,护航粮食增产丰收。粮食生产根本在耕地,出

路在科技。安庆作为农业大市,要发挥规模经营优势,加快推动科技强农,引导农户多种粮、种好粮,切实稳定粮食生产面积、产量、品质和效益。要把提高农业综合生产能力放在更加突出的位置,把“藏粮于地、藏粮于技”真正落实到位,切实提升粮食综合生产能力,确保产得出、供得上、供得优。要推动传统农业向智慧农业转型,让现代农业科技在带动农民增收致富的同时,为粮食安全提供更强有力支撑和保障,真正把饭碗牢牢端在自己手中。(下转第四版)

桐城市“一老一小”幸福感进一步增强

民生工程进行时

本报讯 今年以来,桐城市聚焦“一老一小”特殊群体,以加强基础性、普惠性、兜底性民生建设为重点,织牢民生保障网,不断办好养老、医疗、教育民生实事,增进民生福祉,“一老一小”的获得感、幸福感进一步增强。

推进“老有颐养”。该市着力提高老年群体的生活质量,全面落实高龄津贴制

度,上半年共发放高龄津贴32023万元、低收入老年人服务补贴74万元;发展农村养老服务事业,计划建设村级养老服务站26个,目前已建成15个;推进老年助餐服务民生实事,满足老年人高品质助餐需求,目前龙舒街道桃园社区和龙眠街道沿河社区老年食堂已建成投用。

推进“病有所医”。该市在落实“全

民医保”的基础上,着力实施老年人门诊就医便民服务民生实事,设立老年人快速预检通道、优化就医服务流程,安排专人提供方便快捷的导医服务。上半年该市3家老年友善医疗单位共招募志愿者60名,为老年人提供志愿服务715人次。

推进“幼有善育”。该市充分调动社会力量,培育发展多元化普惠托育服务,增加托育服务有效供给,促进3岁以下婴幼儿照护服务健康发展。截至6月底,桐城市累计托位数达到

1420个;大力推动学前教育普及和普惠发展,落实幼儿资助政策,努力提升学前教育服务能力和水平,截至6月底,该市共资助家庭困难幼儿1043人,资助金额106万元。

推进“学有优教”。该市继续推进义务教育课后服务民生实事,优化课后服务模式,实行“一校一案”,满足学生的不同需求。截至6月底,该市64所义务教育学校课后服务实现全覆盖,课后服务惠及42万名学生。

(通讯员 李娅娅)



7月23日晚,民警在娱乐场所进行清查。为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,有效遏制和预防各类违法犯罪活动发生,22日至24日,大观公安分局在辖区内开展社会治安集中整治行动。 全媒体记者 江胜 通讯员 陈蓉 摄

导读

“院团+媒体”联合跑出云上戏曲“现象级”

第二版

责任编辑 胡瑞琪